

Martes 26 de Junio de 1917.

Ciudadanos: ¡Viva España redimida!

Comienza la represión.—Dato, inopinadamente, suspende en toda España las garantías constitucionales

Momento histórico en la vida de España

La voz de un general patriota. He aquí la sensacional entrevista que el redactor de 'El Liberal', señor Laros de Medrano, ha celebrado con el general Alfau. Entre las diversas causas determinantes de la suspensión de las garantías constitucionales, figuran los tres artículos que insertamos en nuestro número de hoy, amén de otras causas que no hay para qué mentarlas.

El Gobierno, se hizo cruces; pero lo hecho ya estaba hecho. A los ministros de la Guerra y a algunos más, porque estaba obligado a ser sincero, que yo nunca creí que hubiera problema, y que me extrañaba la preocupación y la alarma de los ministros del ramo que habían tenido en sus manos la 'Gaceta' y el 'Diario Oficial'.

Como el favor fabrica ciertos generales. Como estábamos, estamos; como estamos hoy estaremos mañana. El profundísimo májister que, acentuándose de día en día, mató la interior satisfacción, cual enfermedad eruptiva brotó por fin a la luz pública, en forma tan franca y clara, que para su curación demandaba fáciles y pronto remedios.

Como el favor fabrica ciertos generales. Este artículo ha sido publicado en 'La Correspondencia de España'. La censura telegráfica no dejó pasar más que un tigreísmo extracto, a pesar de que nuestro corresponsal en Madrid, Sr. Serrano, intentó telegrafarnos un íntegro.

EL CONFLICTO NACIONAL. LOS SOLDADOS, A LAS JUNTAS DE DEFENSA. Hemos dirigido a la Junta superior del arma de infantería que asumió y continúa poseyendo la autoridad suprema del ejército para incorporarnos a esas Juntas, y expresar en ellas nuestros dolores por las injusticias y nuestras aspiraciones de hombres de pueblo, que, con generoso sacrificio ejercen la función de soldados.

y no siempre a la nación, en las distintas... Podrá alegarse, como justificación de una conducta de jefes y oficiales, que, sin contar con nosotros, nos obligaban a actuar en defensa de su situación y sus aspiraciones que los soldados no tienen el carácter personal de fuerzas permanentes en el ejército.

Queremos emendar el menoscabo de que se nos ha hecho víctimas en situaciones graves y comprometidas, y queremos que se nos otorgue una personalidad que, torpe e injustamente, se nos negó, reclamando nuestra participación directa o indirecta en las Juntas de defensa.

Porque nosotros, soldados que en el ejército representamos al pueblo español, tenemos injusticias pasadas y presentes que emendar y aspiraciones que conquistar. Nuestros jefes y oficiales, organizados para la defensa, arrancan del final desastroso de las campañas coloniales para condensar todos los sacrificios hechos con dolorosa resignación.

Pues bien, nosotros hoy, como soldados, nos consideramos continuación de aquella juventud española que dió su vida en nuestro imperio colonial, perdido en condiciones de ignominia juzgada por la conciencia nacional, pero no sancionada aún por una fuerza efectiva del pueblo. Nosotros nos consideramos continuación de aquella juventud, sacrificada en la defensa de una administración y una política colonial, que convirtió en honrada la protesta armada de nuestros coloniales, y justificó la pérdida de nuestras colonias, y que hoy sigue sin percibir los modestos recursos que le correspondía en concepto de alcances de Ultramar.

Nosotros nos consideramos continuación de nuestros hermanos españoles, no hace muchos años sacrificados en una acción guerrera africana que aún los Gobiernos de la nación, representantes del régimen político nacional,

no han podido confesar públicamente en nombre de qué intereses nacionales se realiza, y por mandato de qué elevadas representaciones del país se continúa imponiendo a la patria, que es nuestra patria y no de los que la dominan valiéndose de un falso poder. De esto sólo sabemos nosotros, soldados de la patria, y gracias a sinceras y obligadas declaraciones hechas por ministros del rey, que sacrificamos nuestras vidas juveniles en servicio de privados intereses, vanidades personales de elevadas y reales representaciones, situaciones especiales y fáciles para ascensos de jefes y oficiales, favorecidos por la influencia, y a cambio y a costa de desquiciar nuestra Hacienda nacional, y comprometer nuestras prosperidades patrias y acaso, acaso nuestra personalidad nacional.

Nos damos cuenta, además, en nuestra doble significación de ciudadanos españoles y soldados de la patria que, como fuerza armada, se nos ha hecho actuar, más que en la defensa de prosperidades nacionales a todos convenientes, en el sostenimiento artificial de regímenes políticos, que siempre han actuado imponiéndose al país, acelerando nuestra decadencia y labrando ya tumba en que había de ser enterrada la nación.

Si jefes y oficiales del Ejército han constituido sus Juntas de defensa, como dicen, y nosotros creemos, para servir los intereses y aspiraciones generales de la patria, en este caso y nada más que en este caso pueden contar con nuestro concurso y consideramos como componentes de sus Juntas de defensa, con toda la grandeza de pensamiento y sentimiento popular que está contenida en nuestra representación.

Pero si otros distintos a éstos fueran los propósitos y aspiraciones, nosotros, llegado el caso, como soldados de la patria, nos uniremos al pueblo, en lucha para salvar y engrandecer a la nación.

Tan respetuosamente como jefes y oficiales se dirigieron a autoridades militares no reconocidas por las Juntas de defensa nos dirigimos nosotros a éstas, expresando con la mayor claridad nuestro pensamiento y actitud.

Como invocamos el interés supremo de la patria, esperamos ser atendidos. De otro modo de servirnos al pueblo español, considerando que, en buen concepto de disciplina militar, éste y no otro es nuestro deber.

DEBATES MUNICIPALES

LOS MONÁRQUICOS VUELVEN AL AYUNTAMIENTO

Escándalo en la tribuna pública. — Contra el nombramiento de Alcalde de real orden. — Interesante debate entre izquierdas y derechas

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde se abre la sesión. Gran lleno. En los escaños casi todos los concejales.

El público de la tribuna arma un escándalo tremendo, protestando contra el tratamiento que dan los guardias a los que pretenden entrar.

En la presidencia el Alcalde, Sr. Martínez Ajoy, que amenaza con desalojar la tribuna si no se guarda orden.

Aumentan las protestas contra los guardias, menudeando los calificativos de grueso cañibre.

Se interrumpe la lectura del acta, gritan muera el Alcalde y los conservadores. Por fin, el público invade la tribuna, prescindiendo de los 60 pases que ha distribuido la Alcaldía.

El reventón es enorme. Aumenta el griterío en tales términos que el Alcalde suspende la sesión.

Los jefes de las minorías se reúnen con el Alcalde en conferencia secreta.

Por fin se acuerda, y así lo manifiesta el señor Valentín desde la tribuna de la Prensa, que voluntariamente abandone el público la tribuna pública y vuelva de nuevo a entrar, quedando, desde la sesión de hoy, suprimidos los pases para el acceso a dicha tribuna.

Perdónanos nuestros lectores y los concejales, si no damos cuenta de todos los acuerdos adoptados ayer por la Corporación. Damos en extenso el debate político y mañana nos ocuparemos del resto. La inapreciable publicación de originales de trascendencia nacional nos fuerza a ello.

Contra el Alcalde de real orden

El Sr. Valentín recoge unas manifestaciones autonómicas del Sr. Mengod, y propone se formule una protesta solemne, energética, contra el nombramiento de Alcalde de real orden.

Dirígese al Sr. Martínez Ajoy, diciendo que no se puede, pero como realmente no es Alcalde por el voto de la ciudad, pide que sea este el primer acto del Ayuntamiento, elevando la protesta contra el Poder central, que merma las atribuciones y los derechos de la ciudad a designar la persona que ha de ocupar el cargo de primera autoridad municipal.

(Muy bien, muy bien.) El Sr. Mengod dice que no es partidario de la soberanía popular, pero protesta contra el nombramiento de Alcalde de real orden, aunque si en el orador estuviera, el Alcalde de Valencia sería el Sr. Martínez Ajoy.

Habla el Sr. Montañés, entendiendo que no ocurrirían estas anomalías, si no hubiera quien castigase el nombramiento de Alcalde de real orden.

El Alcalde, desde la presidencia, advierte que ha dado toda libertad para tratar un asunto que no incumbe a la Corporación, para decir ahora que la modificación de las leyes corresponde a las Cortes.

(Leves interrupciones: Y a nosotros; por eso formulamos la protesta.) Sigue el Sr. Martínez Ajoy, manifestando que es un regionalista convencido; pero acerca de la cuestión planteada, mientras él ocupe el Ayuntamiento, no tomará acuerdos con la Corporación.

Esas aspiraciones, que la Alcaldía comparte, no es de este lugar, plantearlas en el Ayuntamiento.

Rectifica el Sr. Valentín, afirmando que no constituye ya más leve ilegalidad solicitar del Poder central que no se inmiscuya para nada en el nombramiento de Alcalde. El ministro, sin infringir la ley, pudo abstenerse de hacer el nombramiento de real orden. Insiste en que se apruebe su proposición.

Opónese el Sr. Tormo, por estimar impropio que se legalice la moción del Sr. Valentín. Concreta su proposición el Sr. Valentín, discrepando en algunos puntos el Sr. Mengod, que dice no debe agravarse al Poder central.

También el Sr. Cuñat opone reparos, y la presidencia invita al Sr. Valentín a formular por escrito su proposición.

Así lo hace el aludido, redactando la proposición en forma respetuosa y moderada.

Tampoco satisface al Sr. Cuñat ni menos al Sr. Lassaja, que dice no la votarán él y sus correligionarios.

El Sr. Tormo dice que ningún monárquico debe votar la proposición.

Habla el Sr. Mengod, rebatiendo las teorías de los Sres. Lassaja y Tormo y afirma que votará la proposición.

(Muy bien.) El Sr. Vagatín reprocha a los conservadores Tormo y Lassaja, conservadores de toda corrupción legal, de todo arcaísmo, aun si sabiendo de que se enerva y perjudica a la nación.

El orador arremete bruscamente contra los espíritus mezquinos, y aludiendo irónicamente a las aspiraciones de ciertos conservadores, siendo acogido con muestras de aprobación. Se congratula del espíritu nuevo que despierta en España y abomina de las leyes vetustas que impiden la designación de Alcaldes por las Corporaciones.

Que conste, dice, que en esta obra de regeneración municipal, sólo marchan de acuerdo los partidos republicano y jaimista: ahí quedan los concejales de los partidos turnantes, es decir, de la franquichela pública.

(Muy bien, aplausos.) La réplica del señor Tormo es coreada con interrupciones y chifladas, sobre todo al decir que no anhela ser Alcalde ni fia en los beneficios de la soberanía popular.

(Al final hay protestas.) El Alcalde dice que le importa hacer una manifestación: ningún concejal conservador, ausente ni presente, ha solicitado la vara de Alcalde.

Voces de la tribuna: ¡V Berzaf! (Muy bien, es verdad.) El Sr. Hernández dice que por los votos de la Corporación y del partido conservador no sería Alcalde el señor Martínez Ajoy, pues bien claro se ha afirmado hasta última hora que el señor Berzaf sería el designado.

(Desde la tribuna: Es verdad.) El señor Esposa anuncia que no votará la proposición.

Por 28 votos contra 8 se aprueba la proposición del señor Valentín.

Votan en pro republicanos y carlistas, y en contra los conservadores, liberales y ligeros.

Debate entre izquierdas y derechas

El señor Valentín, en tono muy mesurado, pregunta a los monárquicos por qué se marcharon y por qué han vuelto al Ayuntamiento, para hacer luego breves consideraciones.

Habla el señor Lassaja, creyéndose obligado a hacerlo, ya que él fue el iniciador.

Dice que este Ayuntamiento era un mar revuelto de aguijadas olas, una tempestad desecha, y el timonel no acertaba a guiar la nave.

Mira: Un timonel nombrado de real orden. (Muy bien.) Lassaja: Cierzo, que a veces los desacerdos de los gobernantes los pagan las Corporaciones.

La tempestad en el mar revuelto... Mira: Se va a ahogar en tanta agua. (Risas.) Interrumpen algunos concejales, diciendo que no es correcto atacar a un ausente.

Lassaja: Que venga, aquí tiene su escaño. Continúa atacando al Sr. Gurrea, a quien llama causante de la perturbación que ha reinado en Valencia durante cinco meses.

(Protestas é interrupciones.) El Sr. Tormo, como el Sr. Lassaja, dice que estando ausente el Sr. Gurrea no debe plantearse este debate, añadiendo que los monárquicos no tienen la menor queja de las Izquierdas del Ayuntamiento.

Habla el Sr. Albijana, haciendo las mismas protestas de afecto hacia los republicanos y añade que ya el partido liberal lo hizo constar así.

También los señores Fabregad y Esposa se expresan en parecidos términos.

El Sr. Valentín, aun agradeciendo las explicaciones manifestadas monárquicas para con los republicanos, censura a las derechas durante cinco meses realizaron una labor perjudicial, haciendo dejación de sus deberes como tenientes de alcalde, incluso en momentos verdaderamente difíciles para la hacienda municipal, en que sin el patriotismo de los republicanos esto hubiera sido el caos.

Afirma que han fracasado las derechas en su empresa de derribar al Sr. Gurrea, pues en Madrid no les han hecho caso, enjillando la puntería hacia los liberales, que salían por boca del Sr. Albijana, que juzga extemporáneo el debate.

Dirige duros ataques a los liberales, que requeridos por las derechas frente a un Alcalde liberal, optaron por hacer la causa del carlismo, cuando aquí, públicamente, habían apartado asquados de la coajación monárquica.

En consecuencia, dice que de hoy en adelante la Alianza de las Izquierdas tendrá a los liberales por enemigos suyos, confundiéndolos con los reaccionarios.

(Muy bien, muy bien.) Arremete duramente contra la minoría liberal, que se acercó a los republicanos, diciéndoles que no se podía vivir entre los carlistas. Ahí los tenéis—añade— con vuestros votos (por conservadores y carlistas), pesaron las varas de tenientes de alcalde; con los nuestros, las presidencias de comisión y otros beneficios.

(Protestas, risas é interrupciones del señor Camillero.) En la andanada final, reprocha a los liberales que pare comulgar en el carlismo no suelen, no hagan dejación de aquello que no les pertenece.

(Muy bien, muy bien.) El señor Albijana se duele del tono empleado por el señor Valentín, a quien recuerda que la distribución de cargos se hizo en forma que todos estimaron equitativa.

Dice que el día que tomó posesión de la concejalía hizo protestas de fe liberal, y que por su parte declaró roto el pacto establecido en las extremas derechas.

Y no volverá, a pesar de la excomunión de mal gusto lanzada por el señor Valentín, por entender que coarta la independencia de todo liberal. Y hoy por hoy, liberal monárquico continúa.

Beltrán: ¿Hoy por hoy? Sigue el señor Albijana explicando por qué se ausentaron los liberales del Ayuntamiento, censurando duramente al señor Gurrea, que tomó represalias descendiendo a darle de baja pobres empleados de volante y del arbolito de carnes.

Estima que debe ampliarse este debate cuando se halle presente el señor Gurrea, y afirma que no formulará en coaliciones como la pasada, aunque no afirma que circunstancialmente no se irá a coaliciones electorales con las derechas.

(Fuertes rumores.) Interrumpe el señor Mengod, replicando el orador que los liberales fueron requeridos a retirarse del Consistorio por los conservadores.

(El Alcalde, desde que comenzó este debate, está bañándose en agua de rosas.) Sigue el señor Albijana tratando de justificar la actitud de los liberales, así adhiriendo a la cruzada de los correligionarios del señor Gurrea, para arrebatarle la vara, entablándose vivo diálogo entre el orador y el señor Valentín.

Temina explicando los motivos por los que no ha votado la proposición del señor Valentín.

El Sr. Miquel recoge una alusión del señor Albijana, y explica por qué los carlistas le dieron sus votos en las pasadas elecciones provinciales. Ellos, los carlistas, le dijeron: para que no se sentara en la Diputación un ligero. Y, en efecto, no se ha sentado.

(Muy bien. Los carlistas son en y asienten.) Habla el señor Mengod, que al principio tiene éxito, arrojando al señor Lassaja. Luego trata de justificar las coaliciones entre afines y aunque dice algunas verdades, al definir principios muéstrase caótico é incongruente. Dice que la coalición incurrió en los mismos vicios que los republicanos, y por eso la censuró desde su diario.

(Hay marejada en la tribuna y frecuentes interrupciones en el Consistorio.) El orador carlista adopta actitudes tribunarias, discutiendo acerca de la tradición, la libertad, la historia y la evolución de las ideas, en la forma convencional característica en quien nunca acaba de ser franco y a menudo no es lógico.

Hace constar que para él, y en el orden particular, ha sido el señor Gurrea un arcaico ideal.

Interviene el señor Beltrán, que justifica la actitud de las izquierdas, que hace años transformaron la ciudad y ahora han defendido los intereses valencianos, abandonados por los monárquicos.

El señor Cuñat dice que la minoría liberal se da por notificada de la excomunión del señor Valentín, añadiendo que está presto a renunciar la presidencia de la comisión de Instrucción pública.

También el señor Prat explica su actitud. Rectifica el señor Valentín, diciendo que se hace tarde y hay que terminar: lo dicho, dicho está. Nosotros afirmamos que queda rota toda inteligencia política con los liberales, pero requiere el concurso y la intervención de todos los concejales para lo mucho que importa hacer por Valencia.

Habla el señor Montañés en términos apremiantes acerca de la necesidad de que cese el expreso de Barcelona, recientemente suprimido, interviniendo el señor Valentín, que pide se invite a los Ayuntamientos de toda la línea para ejercer presión cerca del Gobierno.

Se acuerda facultar a la Alcaldía, también pide el señor Montañés que cuando antes se realice la apertura de la calle de Gibraltar. Precio: 20.000 pesetas a

Diputación para empezar las obras de derribo.

El Alcalde dice que excitará el cejo de la comisión de Hacienda para ver de arbitrar esas 20.000 pesetas.

El Sr. Brau recuerda la causa originaria de la retirada de los monárquicos, cuando el señor Lassala calificó de malversadores a dos empleados dignos. Pide una explicación categórica.

El señor Lassala dice que no dijo semejante cosa y que se atiene al acta de la sesión.

Entre el Alcalde y el señor Brau suscitase un ruidoso, violentísimo debate.

Interviene discretamente el señor Valentín, dando cumplidas explicaciones el señor Lassala.

A propuesta del señor Mira se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del director de «La Correspondencia de Valencia», D. José Clemente Lamuela, y que una comisión de concejales visite a la familia para darle el pésame.

Formula el señor Brau varios ruegos referentes a servicios municipales en la playa de Levante, y se levanta la sesión a las diez de la noche.

CONSTRUCCIONES NAVALES

Palos para velas Desde 10 a 25 metros, de pino negral, completamente rectos y sin nudos. Razón: José Fiolli, de 2 a 4 tarde.

Guillem de Castro, 79, entresuelo

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Como dijimos, el próximo Julio se celebrará la segunda Exposición que organiza la Juventud Artística Valenciana, y que se instalará en los claustros de la Universidad.

El plazo de admisión queda abierto y los artistas pueden renunciar sus obras a la Universidad, donde estarán instaladas las oficinas.

Hasta nueva orden las horas de éstas serán de nueve a una y de cuatro a seis.

Teatro Lírico

PALACIO DE PROYECCIONES El teatro más fresco de Valencia Temporada de CINE y COMEDIA Hoy martes

Tarde, a las 6: La grandiosa película en cuatro partes, y 3.000 metros

La dama de corazón

incomparable creación de la HESPERIA y otras novedades BUTACA, 0'25 — GENERAL, 0'10

La dama de corazón

el grandioso drama de Echegaray, en tres actos

Amor salvaje

Gran triunfo de la compañía de JOSE LLORCA Butaca, 0'75 — Preferencia, 0'50 General, 0'20

El abismo del vicio

Grandioso asunto y presentación inconcebible Fantástica — Espeluznada — Sensacional Exito enorme de ayer

Ladrones

ESTRENO Cómica, extraordinario, tres partes GRAN RISA BUTACA, 0'35.—GENERAL, 0'15

Salón Novedades

A las 6'30, cine «Malditos celos» y «En la gola del llop»

A las 9'30, cine «Sueño dorado» y «En la gola del llop»

A las 11'30, cine «En la gola del llop» y «La cuerda floja»

Mañana, beneficio del primer actor y director, D. Vicente Montesinos.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los esofagos hasta hoy para curar las purgaciones, linfios blancos, irritaciones, gata militar, etc., es la inyección Antiaflicta Valenciana.

Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESOES DE D. JOSÉ BAY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Cea nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

Vichy Catalán Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de El y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Plaza de Toros EMOCION INTERES VALOR AUDACIA BELLEZA INTENSIDAD ARTE PRESENTACION LUJO PANORAMAS TRAJES SALONES TODO :: TODO :: TODO Lo que de una manera directa ó indirecta puede ser capaz de producirnos alguna impresión agradable, lo reúne la magnífica serie

Duque y Gaby La señorita de la emoción Por eso esta película EMOCIONA CONMUEVE ADMIRA DELEITA INTERESA Y nos transporta a las más agradables regiones del placer. Se estrenará en Olympia, Palacio del cinematógrafo, el día 28 de JUNIO

ESLAVA La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalera.

Teatro Principal Hoy, ESTRENO de la Tercera aventura de ULTUS Cada vez más interesante Trinquete de Delayo Hoy a las cinco se jugará un gran partido, a escalera cuerda, a 6 tantos. Juego libre. Chatet de Marchalones é Hilario, contra Fusteret de Valencia, Claret y Belmonte. Precio, 15 céntimos.

D. José Clemente Lamuela

A todos nos sorprendió ayer la dolorosa noticia: D. José Clemente Lamuela había muerto de tres a cuatro de la madrugada. Hace tiempo que le faltaba la salud al benemérito periodista; pero no hasta el punto de que se pudiera pensar en la proximidad del terrible desenlace. Anoche mismo, reunido con sus hermanas, mostré más jovial que de costumbre y más tarde, en compañía de algunos amigos, conversaba tranquilamente. Una afección cardíaca acabó con su vida repentinamente.

El Sr. Clemente Lamuela era uno de los periodistas más antiguos de Valencia. Más de 40 años llevaba dedicado a esta profesión que tantas energías consume y tan pocas satisfacciones ofrece. En su juventud formó en los partidos extremos y nunca abandonó su espíritu liberal, el que correspondía a su carácter afectivo, profundamente generoso. Hombre inteligente y activo, pudo conquistar posiciones que muchos usufructuarían con menos méritos y nunca las buscó; porque su condición no se avenía con los procedimientos generalmente empleados por la política al uso.

Fue hace años diputado provincial por el distrito de San Vicente-Torrente y lo representaba ahora desde las últimas elecciones. Reelegido varias veces, era presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana y se desdijó siempre por complacer a sus compañeros. En la dirección de «La Correspondencia», cargo que ocupaba desde hace muchos años, supo captarse el cariño de todos los compañeros de redacción, que le tenían como un hermano mayor.

Seguramente no deja ojos, no obstante haber militado en la política y el periodismo. Trabajador infatigable, ha muerto pobre, como casi todos los que ejercen la profesión periodística, tan poco conocida y apreciada por el público.

El entierro se verificó ayer a las seis de la tarde y constituyó un acto de singular solemnidad.

Al frente del cortejo figuraban los niños de la Beneficencia y la Misericordia.

El féretro era llevado a hombros por redactores de los diarios locales y en la carroza fúnebre fué depositada una hermosa corona de la Asociación de la Prensa.

Presidió la Diputación provincial en corporación, en la que figuraba el Gobernador civil.

Seguía después otra presidencia formada por el teniente de alcalde Sr. Lassala y el jefe de sección Sr. Berga, por el Ayuntamiento; el rector de la Universidad Sr. Pastor; el Sr. Poquet y Poquet, por el Colegio de Abogados; un representante del Capitan General y nuestro compañero Marco Miranda, como vicepresidente de la Asociación de la Prensa.

En el resto del cortejo, numerosísimo—no obstante no haber podido anunciar la Prensa local el fallecimiento—figuraban políticos de todos los matices, comisiones de diversas entidades, amigos del finado y las redacciones de la Prensa de la ciudad.

Expresamos nuestro sincero sentimiento a las desconsoladas hermanas y demás familia del difunto, Redacción de «La Correspondencia» y Asociación de la Prensa.

La sanidad en Godolleta

Dirigida al Gobernador, como presidente de la Junta Provincial de Sanidad, se ha presentado en el negociado correspondiente la siguiente instancia con más de cien firmas: «Excelentísimo señor Gobernador presidente de la Junta Provincial de Sanidad. Los abajo firmantes, vecinos de este pueblo, a vuecencia, respetuosamente exponen: Que hallándose en la actualidad desempeñando los servicios de farmacéutico de esta localidad un individuo que—sin título alguno académico que a ello le autorice—se presta a despachar y suministrar medicamentos, motivo más que suficiente para que acudan a nuestra consideración las pocas garantías que a este respecto tiene la salud de este sufrido vecindario.

Que la circunstancia de habitar en este mismo pueblo un médico, que por su título puede, debe y reúne los conocimientos y aptitudes que la vigente legislación hace precisos para que tome a su cargo y responda, sabiduría y botiquín, hace factible que sea un profesional el encargado de tan delicado servicio y no un peletuero, cuyo es el oficio del que al presente lo viene desempeñando. Estas razones, con tanta brevedad expuestas, a vuecencia, creemos moverán a la Junta que tan dignamente preside, para que tomando cartas en el asunto y dejando a un lado las preces caciales, acuerde oficiar a este alcalde que ordene y disponga la reforma indicada en el sentido que de vuecencia solicitamos por medio de esta instancia en evitación de algún probable y poco agradable suceso que todos, en la medida de nuestras fuerzas, estamos en deber de prevenir.

Gracia que no dudamos alcanzar del magnánimo proceder de vuecencia y del alto espíritu de justicia en que se inspiran las resoluciones todas de esa Junta cuya vida guarde Dios muchos años. Godolleta, a 25 de Junio de 1917.» Creemos tan justa la demanda que hacen estos ciudadanos, que no dudamos que la Junta provincial de Sanidad acordará acceder a dicha petición.

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 25.

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente and Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

Por telégrafo y teléfono Hacia la Revolución

Desorientación y pánico del Gobierno.--- Síntomas graves.--- Romanones abandona la jefatura de los liberales

Villanueva, consejero de Estado.--- Más de 23.000 obreros a la huelga.

A las tres y media de la tarde llegó a la Presidencia Dato, recibiendo varias comisiones. Villanueva le anunció que acepta el cargo de consejero de Estado.

Visitó a Dato una comisión obrera presidida por Vicente Barrio exponiendo la situación en que se hallan los huelguistas de «La Constructora Navap», de Cartagena in cluso los mineros.

Persistiendo en la intransigencia, el 1.º de Julio irán a la huelga más de 23.000 obreros de Cartagena, incluso los mineros.

Consejo de ministros Suspensión de garantías

A las cinco y media de la tarde llegó Sánchez Guerra. Dijo que creía que el Consejo sería breve añadiendo que precisa reunirse con gran frecuencia.

Burgos manifestó que si había tiempo se trataría de las negociaciones entabladas para aumentar el sueldo al clero rural y también daría cuenta de los trabajos realizados por la comisión mixta en la real orden del protocolo de 1904, con relación al arregio parroquial.

Agregó que se había recibido una exposición del Cuerpo de prisiones exponiendo la situación que atraviesan los empleados de dicho Cuerpo, especialmente los de categoría inferior.

A las 7,30 de la tarde terminó el Consejo. Después salió Dato manifestando que habían acordado suspender las garantías constitucionales en toda España y que marchaba a palacio a someter a la firma el oportuno decreto que publicará mañana la «Gaceta».

Dato falió luego del Consejo, la siguiente nota oficiosa: «El ministro de la Gobernación dijo al Consejo cuenta documentada de las noticias que recibe de diferentes provincias y de la campaña de agitación que en ella vienen manteniendo algunas personalidades de antiguo consagradas a preñar violencias y procurar desórdenes, y del desenfreno de algunos órganos de la Prensa, que no vacilan en publicar trabajos execrables encaminados a atacar los fundamentos del orden social, a procurar destruir la disciplina militar y a presentar a España ante el extranjero como país minado por toda clase de pasiones revolucionarias y próximo a presenciar las mayores violencias y atentados.

El Gobierno examinó este problema en todos sus aspectos, llegando al unánime convencimiento de que los medios normales y ordinarios que tiene a su alcance no bastan para asegurar el cumplimiento de todos sus deberes, y dispuesto a cumplirlos con la firmeza que piden las circunstancias, acordó proponer a don Alfonso la suspensión de las garantías constitucionales en toda la nación, confiando en que la opinión encontrará fundada esta resolución que el Gobierno adopta, con amargura, pero firme y con fundado convencimiento de su absoluta necesidad.» Sánchez Guerra, hablando después del Consejo, decía que esperaba que la opinión se haría cargo de la necesidad de dicha medida, de la cual fué ponente, porque en el orden público y cívico clase de propagandas, nada mejor que el ministro de la Gobernación es quien tiene el suficiente elemento de juicio para proponer las medidas oportunas. Dijo que no establecería la previa censura, confiando en el patriotismo de la Prensa, para evitar rigores.

Respecto a la suspensión de conferencias telefónicas no estaba resuelto, porque depende de las circunstancias y de la conducta que sigan los periódicos.

El pleito de los liberales Romanones dimite la jefatura

La cuestión de los militares, el majestoso general y las ansias de renovación total que se sienten en el país, preocupan hondamente a todos los políticos y han despertado enormes comentarios y la cuestión, el pleito de los liberales, también. En el salón de conferencias del Congreso se decía que muchos diputados y senadores pensaban salir a la estación a esperar a Villanueva.

Algunos hablo en nombre de la discreción, poniendo de relieve el hecho de que el señor Villanueva venía acompañando a un hijo suyo enfermo, y se desistió de organizar la manifestación.

A pesar de ego, todavía acudieron a la estación algunos amigos íntimos del presidente del Congreso. Los comentaristas esperaban de un momento a otro que llegase a la Cámara el señor Villanueva para recibir impresiones. A mitad de la tarde llegó Villanueva al Congreso y fué preguntado: «Es cierto que el conde de Romanones ha dirigido una carta al Sr. Groizard, explicándole la situación del partido liberal?» Villanueva: «La carta existe, y yo la conozco, pero no soy el encargado de dar detalles de su contenido.»

Lo único que puede decirse es que lo que ha de hacerse se hará a plena luz.

Un periodista: «¿Con taquígrafos?» Villanueva: «La taquígrafia consigna lo que se expresa, pero lo que se expresa no es siempre la verdad.»

Basta, por lo tanto, con que haya luz. Otro periodista insistió con Villanueva, para que definiera su actitud, y éste dijo: «Obedece al deseo de que el partido liberal tenga la necesaria cohesión y fuerza para constituir un elemento de Gobierno en beneficio del país.»

Fuera de ese camino no me hallarán ustedes. Otro periodista: «¿Acudirá usted a la reunión de ex ministros?» Villanueva: «No tengo noticias de tal reunión. Esta mañana hablé con García Prieto, Alcaide Zamora y otros.»

No presidirá ningún directorio. Luego dijo Villanueva que le correspondía por turno, como ex ministro, una vacante que existe en el Consejo de Fomento y que estaba decidido a aceptarla, si el señor Dato se la ofrecía, pues era de opinión, respetando pareceres ajenos, que este turno legal no debe alterarse.

Todas estas manifestaciones del Sr. Villanueva fueron también objeto de grandes comentarios, convirtiéndolos todos en que los liberales proyectan un acto de resonancia y de gran importancia para la marcha del partido. Después de despachar Villanueva con los periodistas conferenció éste con Aja. Un ex ministro liberal decía: «No hacen falta Asambleas ni reuniones de ex ministros. La cosa es clara. Ocurría que el partido liberal tenía dos jefes. El conde de Romanones declina la jefatura, en carta dirigida al Sr. Groizard, y sólo queda uno.»

Romanones renuncia a la jefatura del partido liberal Una carta del conde

El conde de Romanones ha dirigido la siguiente carta a D. Alejandro Groizard. «Mi querido y estimado amigo: He reflexionado detenidamente sobre los puntos examinados en nuestras dos últimas conversaciones, y reitero a usted cuanto tuve el gusto de manifestarle en la primera.

La disposición constante de mi espíritu, robustecida y acrecentada por las circunstancias actuales de la vida nacional es hacer cuantos sacrificios personales puedan impedir que se cause al partido liberal el grave daño de una escisión o fraccionamiento doloroso, por lo que significaría para el partido y más aún porque privaría temporalmente a la corona de un instrumento de gobierno, ahora que todos son menester para hacer frente a las dificultades que asedian a la vida española.

El partido liberal me otorgó el honor, que a propósito tiempo era inmensa pesadumbre y responsabilidad, de dirigirlo. El partido liberal es dueño de retirarme la confianza que en mí depositó. «Es que la fuerza y las representaciones políticas que lo constituyen estiman que las circunstancias generas ó mis resoluciones personales aconsejan, en bien del partido, adoptar rumbo distinto del trazado por mí. Hemos tratado reiteradamente de mi amor al partido durante mi larga vida política desuavemente sin eclipse dentro de él. No seré, por consiguiente, un obstáculo a esa decisión. Más aún, aceptaré, dejando siempre a salvo aquellos convenimientos que públicamente proclamé como inquebrantables, la jefatura que el partido liberal se dé a sí propio.

No es el instante propicio para plantear pleitos personales ni mucho menos para decidirse con la mira puesta en aquellas mezquinas pasiones egoístas, que pudieran justificar ante los ojos de la opinión pública que nos contemplamos a todos, el inmerecido desconcepto que padecen los hombres políticos y arraigar la sospecha, cercana a la convicción, de que son incapaces para restaurar la vida moral de la nación y ser cooperadores eficaces de la corona, en la ardua tarea del engrandecimiento de la patria.

La actual hora es de renovación de los partidos, que se consumen en contiendas personalistas. Sin atender por entero a su propia transformación espiritual, no sólo serán impotentes para asumir algún día la dirección de los destinos patrios, cuando esté planteada ante la humanidad entera la revisión de todos los valores intelectuales y todas las estructuras sociales, sino que se descompondrán en el desprestigio y se aniquilarán entre el escarnio de la nación.

Yo no deseo eso para el partido liberal, ninguno lo queremos seguramente y por lo tanto la resolución que haya de darse y está iniciada discordancia, que ha sido motivo de nuestras conversaciones y lo es de esta carta, habrá de estar alejada de todo lo que pueda significar contiendas de fanatismo, predominios de grupo, disputas menudas por posiciones, sean éstas cuales fueran; pues por grandes que sean, siempre resultarán pequeñas para obrecerías a la patria. Para que tal fin se logre es, pues, necesario, en mi sentir, que el órgano directivo del partido liberal, nazca forjado por el partido

mismo, en la totalidad de los elementos que componen sus mayorías parlamentarias, que son la representación autorizada de las fuerzas que constituyen nuestro partido en el país y que en aquél estén representados los varios matices y tendencias que, dentro de una común disciplina, pero con caracteres que los particularizan, existen dentro de esas mayorías.

No necesito añadir, porque contradiría los conceptos antes expresos, que de antemano me recuso para formar parte de ese directorio, por motivos evidentes que no alcanzan a mi ilustre amigo el marqués de Alhucemas, al cual, con complacencia sincera, exenta de toda suspicacia, yo vería formando parte y presidiendo ese directorio.

Autorizándole para que dé conocimiento de esta carta a quienes estime oportuno, se reitera de usted afectísimo amigo, etc., Conde de Romanones. Está fechada en 23 de Junio.

Cuando se conoció en los círculos políticos la carta de Romanones se hicieron muchos comentarios.

Todos reconocen que el conde se ha adelantado a una posible sustitución de su jefatura, manifestándose conciliador y patriota, apreciando como ningún otro las circunstancias del momento.

Los procedimientos a seguir por los prohombres liberales parece que se modificarán. La creencia general es que los ex ministros en colectividad dirigirán una carta a los presidentes del Senado y Congreso para que éstos determinen la convocatoria amplia de la asamblea y que sea quien diga la última palabra acerca de la jefatura ó la dirección que haya de darse al partido liberal.

De hecho había dos jefes, uno que se va y otro que se queda, y lo demás se reduce a vestir el muñeco de una ú otra forma.

Se creía que Romanones estaba hoy en Madrid; pero se ha sabido que después de escribir a Groizard se ausentó y no regresará probablemente hasta mañana.

«La Tribuna» elogia a Romanones por renunciar a la jefatura y considera «histórica» su carta.

Dice que Romanones tiene derecho al descanso y tranquilidad, bien ganados en esta última etapa.

Por otro lado, el partido liberal tiene igual derecho a desarrollar su programa innovador, sin trabas ni obstáculos.

«Le acompañan en su retiro las simpatías que no ha conseguido despertar desde los años puestos del Gobierno.

Cuando los hombres públicos rectifican su conducta juzgándola funesta, se hacen acreedores a la benevolencia nacional.»

«El Mundo» dice que la carta es un documento público, digno de un hombre de Estado liberal.

Del resultado del pleito, no tiene duda que saldrá confirmada la jefatura de Romanones, con más fuerza que antes.

Algunas personalidades liberales manifiestan el intento de constituir un directorio que presida las decisiones de este partido, que está en absoluto apartado de la realidad.

Ni Alhucemas, ni Villanueva, ni Groizard ni Alba, son partidarios de esta resolución, que nada resolvería en este punto, ni el apartamiento de cualquier elemento del partido quebrantaría esta resolución.

Lo que dice Burell

Hablando Burell respecto a la carta de Romanones, ha declarado que el grupo que forman los liberales demócratas, rechaza la formación del directorio que pide Romanones en su carta.

No reconocemos—ha dicho—más jefe que el marqués de Alhucemas, y sin necesidad de nuevas deliberaciones, puedo anticipar que de seguir, todos seguiremos las inspiraciones de nuestro amigo.

Acatamos la jefatura de Romanones, porque era colectivo, cuando García Prieto estimó patriótico hacerlo así; pero nunca perdimos nuestra significación ni nuestro matiz. Por eso puedo notificarles, sin duda de ninguna clase, que al estumarse aquella, persistimos nosotros bajo la jefatura imperpersonal de Alhucemas.

Nosotros no acudiremos—agregó—a ninguna Asamblea, porque no hemos combatido al jefe ni hemos tratado de deponerlo. Ante el momento actual, con la jefatura abdicada, nosotros seguiremos fieles a García Prieto.

No admitimos interinidades. Por nuestra parte, la decisión es la que acabo de decir con toda claridad.

LA CAMPAÑA REVOLUCIONARIA

Barcelona.—En el tren correo del Norte han llegado el presidente, el secretario y el contador de la federación obrera de Cataluña. El viaje obedece, según parece, al propósito de ponerse de acuerdo con los obreros de Barcelona, respecto a la huelga que se prepara.

Parece que los delegados de la Asamblea obrera se reunieron ayer para dar cuenta y cambiar impresiones acerca del movimiento revolucionario que preparan las Izquierdas de toda España.

Parece que se acordó prestar auxilio al movimiento, y si éste se retrasa, procurar la huelga general.

Los trabajos de Marvá Oviedo.—El general Marvá se trasladó a Vigo para presidir la votación del «referendum» entre los huelguistas de la huflera. Los obreros de la Asociación Católica se abstuvieron de votar. Mañana se reanudarán los trabajos.

La exportación de harinas a Portugal. Vigo.—Continúan aumentando las protestas contra la escandalosa exportación de harinas por la frontera portuguesa. El acarreo por los buques de dicha frontera es continuo y los contrabandistas son dueños del campo.

Aumento de un real a los soldados. El marqués de Estaña ha manifestado que daría cuenta al Consejo de su propósito de aumentar un real diario a los soldados para mejorar el rancho. A pesar de este haogo, no se podrá evitar lo que inevitablemente ha de ocurrir.

La guerra europea El Gobierno ruso y los delegados obreros.—Lo de Grimm y Hoffman.—La cuestión de Grecia

Comunicado francés DE ESPAÑA

París.—Continúa la actividad muy intensa de ambas armerías, en el sector de las granjas de Royere y Froidefont, así como hacia Hurbise y al Este de Chevreux.

En esta última región fracasaron completamente con pérdidas para el enemigo, dos golpes de mano contra nuestras trincheras, como igualmente otras dos tentativas ajenas contra nuestros pequeños puestos de Woivre, región de Saint Mihele.

La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Explosión Nueva York.—Una gran explosión ha destruido por completo la fortaleza La Cabaña situada en la bahía de la Habana. Fañan detalles.

La cuestión de Grecia Atenas.—Los ministros del Interior y Hacienda han declarado que el Gobierno estaba de hecho dimitido, aunque no oficialmente.

Se cree que Zaimis seguirá conservando el poder durante algunos días más con objeto de facilitar la labor del consajro de los ayudados.

Se han producido en Atenas entusiastas manifestaciones en favor de Venizelos. Se añade que éste ocupará la presidencia del Consejo y en seguida se convocará a la Cámara para que emita el voto en tal sentido.

El asunto Grimm y Hoffman Berna.—El asunto Grimm-Hoffmann continúa provocando manifestaciones de protesta. En Berolinos se ha celebrado una asamblea votándose un orden del día, reclamando se abra una información parlamentaria para precisar la responsabilidad de ambos personajes, piden la supresión de los plenos poderes y la vuelta del régimen constitucional, excepto lo referente al actual gobierno.

El Gobierno ruso y los delegados obreros. Petrogrado.—La actividad energética del Gobierno, secundando los esfuerzos del Congreso de los delegados obreros y los soldados, frente a la amenaza maximilista, ha dominado nuevamente la situación.

Ayer no se registró ninguna manifestación. El Consejo que celebró el Gobierno duró hasta las tres de la madrugada.

El gobernador de Petrogrado y jefe de la milicia, asistieron al Consejo y recibieron órdenes terminantes para obrar sin debilidades, si los maximilistas intentasen celebrar manifestaciones, a pesar de la prohibición.

En la oficina del Congreso de delegados obreros y soldados, celebraron éstos sesión. Durante toda la noche enviaron a todos los barrios de la capital agentes, para que visitaran a los centros revolucionarios y obreros.

La devota maximilista termina con la derrota completa que pone de manifiesto el acuerdo que existe entre el Gobierno y el Congreso de obreros y soldados.

Disolución de la Duma Petrogrado.—El Congreso ha votado una resolución disolviendo la Duma y el Consejo del Imperio.

Amenaza de Inglaterra a Holanda. Londres.—Se sabe que en Holanda la muchedumbre se apoderó de los camiones de patatas destinadas a Inglaterra.

El Gobierno inglés ha comunicado al holandés que si se viola el convenio establecido sufrirán consecuencias gravísimas, disponiendo incluso de los buques holandeses anclados en Inglaterra.

Riotinto en el Parlamento inglés. Londres.—En la Cámara de los Comunes un diputado preguntó si el Gobierno había comprado y asegurado la intervención de la Compañía de Riotinto, y en este caso si garantizaba los beneficios actuales de la Compañía.

El ministro de Municiones contestó que el Gobierno no interviene en Riotinto, y, por tanto, no puede garantizar los beneficios de dicha Compañía.

En Austria se cierran tahonas y carnicerías Amsterdam.—La Prensa austríaca publica un autógrafo del emperador, aceptando la dimisión a Martiniq.

En la mayoría de las poblaciones austríacas se ha cerrado el 80 por 100 de las tahonas y la mayoría de las carnicerías. Los Municipios se encargarán del abastecimiento de la población.

Comunicado oficial inglés Londres (oficial).—Destacamentos de nuestras tropas hicieron incursiones en las trincheras enemigas en las proximidades de Eply, Bullecourt, Boeux, Loos y Hooghe, matando a varios alemanes.

Además cogieron numerosos prisioneros. Uno de nuestros destacamentos permaneció más de dos horas en las trincheras de los adversarios y voló los refugios subterráneos causando elevadas pérdidas en su guarnición.

Comunicado francés París.—Oficial de las once noche. Actividad sostenida de armerías al Norte del Morin Laffaux y sectores de Cerny, Craone y Chevreux.

La ciudad de Reims ha sido cobardemente bombardeada hoy nuevamente. Los alemanes arrojaron sobre ella 1.200 proyectiles.

Nada que señalar en el resto del frente.

Las carreras de autociclos

Una comisión de Barcelona, interesada en la carrera de autociclos, conferenció con el subsecretario de Gobernación para rogarse le autorice dicha carrera.

Quejana, en nombre del ministro contestó que la prohibición obedece a un decreto de Burell del 20 de Mayo, por razones muy atendibles, previos informes de los gobernadores.

Sánchez Guerra ha ratificado la anterior declaración añadiendo que había encontrado muy razonada la prohibición que dictó Burell.

Lo que dice Sánchez Guerra Sánchez Guerra de la Presidencia se trasladó a Gobernación.

Mostrábase preocupadísimo ante la gravedad de las circunstancias, diciendo que desde 1876 no ha existido suspensión de garantías más justificada.

Respecto a la censura ha ordenado que los servicios queden perfectamente montados. Dijo que incluso montará servicio de ciclistas por cuenta del ministerio para la distribución de las galeradas que se lleven a la censura.

Los censores seguirán un criterio uniforme. Cuanto se refiere a conferencias telefónicas y telegráficas ofrece mayores dificultades para la aplicación de la censura, por cuyo motivo es casi seguro que precisará suprimirlas.

Los periodistas observaron que el ministro se halla preocupadísimo.

NO SE PODRÁ HABLAR DE NADA ¡A obrar!

Invitados por el subsecretario a que acudieran a Gobernación sus directores de los periódicos, Quejana les anunció el establecimiento de la previa censura.

Los periódicos no podrán hablar nada de nada que se refiera a apreciaciones de la guerra, ni jines ni manifestaciones, cuestiones obreras, movimientos de tropas, nombramientos de altos cargos militares ni movimiento de buques dentro de las aguas jurisdiccionales.

El decreto suspendiendo las garantías, dice: «Artículo primero.—Suspéndese temporalmente en todas las provincias del reino las garantías expresadas en los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º, y párrafos primero, segundo, tercero del artículo 13 de la Constitución.»

Artículo segundo.—El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de este decreto.»

Los empleados de prisiones El ministro reunirá mañana al director de Prisiones y a los inspectores del Cuerpo para examinar los antecedentes y ver la posibilidad de concederles alguna merced.

A. SERRANO DE TERUEL INCENDIO.—REVISTA.

A las dos y cuarto de esta madrugada se ha declarado un incendio en el piso primero de la casa 25 de la calle de la Democracia propiedad del agente de negocios D. Inocencio Espalargos, siendo localizado a los pocos momentos y extinguido prontamente por la intervención del vecindario, las autoridades y bomberos.

El fuego, al parecer casual, se declaró en el despacho de la agencia, habiendo pérdidas considerables en valores al cobro y láminas y once mil pesetas en dinero y mil en alhajas. No ha habido desgracias personales. Los desperfectos en el edificio han sido bastantes.

El juzgado instruye diligencias. Ha aparecido el primer número de la revista «Teruel», dedicando un extraordinario a conmemorar el VII centenario de los Amantes.

Corresponsal. Venizelos al poder (URGENTE)

Madrid, 5 madrugada. Atenas.—Zaimis ha renunciado a seguir gobernando.

El rey ha manifestado que está conforme en confiar a Venizelos la formación de Gobierno.

A. SERRANO Colegio de Corredores

Cambios París, de 71'95 a 72'55, ocho días vista cheque comercial.

Id. Londres, de 20'12, vista cheque bar. queso, de 19'68 a 19'88, ocho días vista cheque comercial.

Deuda interior, 4 por 100, serie A. a 75'15. Obligaciones Mercados, 5 por 100, cupones provisionales, a 100'75.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

La huelga general de obreros del campo

Varios detenidos

Continúa agravándose el conflicto de los obreros del campo de Pedraya; por acuerdo de la Federación y por solidaridad a estos compañeros, se han declarado en huelga los agricultores de la región valenciana; en Pedraya, después de 17 días de huelga, ayer el paro tomó mayor incremento, así como reanuda entre los trabajadores más animación que nunca.

Al amanecer, el local social estaba atestado de obreros y obreras, para saber cómo transcurría el día.

Un grupo de mujeres recorrió las calles para invitar a los pocos esquirols que hay al paro.

Por agradable les pareció a los patronos y autoridades este rasgo valeroso de las mujeres, y de pronto tramaron la manera de provocar un grave conflicto que pudiera haber llenado de luto la población; ante la presencia de un esquirol, las manifestantes le invitaron a que no fuese al trabajo, puesto que 14.000 hombres lo abandonaban por solidaridad a sus compañeros.

Cuando esto ocurría, la guardia civil de caballería entró al galope en el grupo de las mujeres, atropellando a estas indefensas obreras que pacíficamente estaban en la calle persiguiendo los civiles su tarea hasta disolver el grupo, dando gritos de «¡Ya es la hora!» y «¡Allá vá una vez ha de ser!».

Un grupo de patronos que presenciaba la escena, hacía escarabajo de las atropelladas gritando: «¡Matarías! ¡Qué las pateen!».

¿Qué le parece esto al Gobernador? ¿Busca la solución los patronos?

De resultados de este atropello hay varias mujeres lesionadas, la indignación es tal, que de no conjurarse pronto este conflicto y seguir las autoridades por el camino emprendido, algo muy serio puede ocurrir en Pedraya.

Con tal motivo ha sido detenida la compañera María Quiles, maestra de la escuela racionalista de Pedraya; la indignación entre las mujeres por esta detención es grandísima; también han sido disueltos los grupos de huelguistas que en las afueras de la población estaban pacíficamente, a pesar de que en los 17 días de paro no se ha registrado ningún incidente.

En Pedraya se pretende que con el menor motivo quede cumplida la profecía de aquellos caciques de éhay que hacer un escarabajo. No hemos visto que se meta en la cárcel a ningún patrono, a pesar de los insultos que a los obreros dirigen.

Ya sabéis, pues, campesinos todos, lo que se pretende en Pedraya; de vosotros depende que no se cometa el atropello. Todos como un solo hombre, debéis abandonar el trabajo hasta que sean atendidos los trabajadores de Pedraya. ¡Obreros! ¡Solidaridad para los compañeros de Pedraya! Hoy este pueblo necesita apoyo y todos debéis prestarlo. A cumplir cada cual con su deber. ¡Trabajadores de buena voluntad, ¡hombres de cofrades!, ¡a salvar a vuestros hermanos!

En Sueca

Al estar ayer la huelga de campesinos por solidaridad a los compañeros de Pedraya, antes de la salida del sol ya estaba la población y sus salidas tomadas injuntamente.

Serían las siete de la mañana, cumpliendo el deber de federados, los campesinos, en actitud esperanzadora se personaron en el Sindicato, a pesar de todos los trabajos de los de entena para hacerla fracasar.

A las ocho de la mañana, en actitud serena, los trabajadores recorrieron la población, después, como queriendo imponer miedo se paseaba delante del Sindicato una pareja de «¡vijos de a caballo!»; pero los obreros, consecuentes, entraban en su casa social, despreciando los alardes provocativos.

Una comisión de obreros viajó a la primera autoridad, pidiéndole permiso para celebrar un mitin, y lo denegó, fundándose en que en los actuales momentos no es el lugar para dar el permiso. ¿Podría decirnos el alcalde si tienen las garantías constitucionales. ¡Nosotros entendemos que eso es poner la ley por encima, no comprendiendo que así se enturbia el agua.

De todos modos el paro será general, extendiéndose a otros pueblos. La comisión de huelga.

En Cheste

Continúa el mismo día huelga, siendo los obreros víctimas de seguidos atropellos. Anteanoche al salir de su domicilio social se les obligó a disolver los grupos, siendo caucheados.

Ayer desde la madrugada los huelguistas vigilaban las afueras de la población. La fuerza pública sin que pueda justificar su determinación detuvo a tres obreros, llevándolos a la cárcel.

Esta medida causó gran indignación, organizándose una manifestación para pedir la libertad de los detenidos.

Todas las sociedades que componen la Federación Regional Obrera Agrícola fueron a paro, que fué completo, dando los obreros muestras del mayor entusiasmo.

Por lo tanto, entre otros pueblos, holgaron los trabajadores de Benaguacil, Liria, Puebla de Vallbona, Benjassó, Gestisgar, Bugarru Villar del Arzobispo, Alfafar y Sueca.

De Benaguacil nos participaron anoche que se habían reunido en asamblea los obreros del campo, acordando persistir en el paro hasta que se apene de su tozudez los patronos de Pedraya, concediendo lo que con tanta justicia reclaman los huelguistas.

En todas partes, y muy especialmente entre la clase trabajadora, tanto de la provincia como de Valencia, ha producido gran indignación el censurable proceder de los patronos de Pedraya, protestando de que no se quiera conceder a los obreros el derecho a la vida y haciendo recaer sobre dichos patronos la responsabilidad de cuanto ocurre y pueda ocurrir.

Tribunales

Vista causa importante

Hoy, en la Sección 1.ª, y ante el Jurado de la capital, comenzará a verse la causa seguida por la muerte del «Sistella».

La noche del 19 de Julio del pasado año, y en ocasión de estar cenando el procesado Tadeo Burgos Veito en compañía de varios trabajadores en la taberna que en la calle de Gardalosa tiene Antonio García, se presentó el «Sistella» acompañado de «Pepet el Vichilant» y comenzó a insultar groseramente a los padres del Tadeo, quien rogó en buenas formas al «Sistella» que no ofendiese a sus padres, y que se marchase, no dando lugar a disgusto alguno; y sin hacer caso de las atinadas observaciones, el «Sistella», cogiendo a viva fuerza al Tadeo, lo llevó hasta el andén de los pasillos de Serranos, y ya en el andén de agredirle con un revólver, en cuyo momento, y con una navajita que el procesado llevaba, infirió una herida al «Sistella» que le ocasionó la muerte.

El ministerio fiscal estima el hecho como constitutivo de un delito de homicidio, y pide la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal e indemnización de cinco mil pesetas.

De la defensa se halla encargado el joven y locuente letrado criminalista y querido amigo nuestro don Emilio Borso di Carminati, quien estima que su defendido obró en defensa propia, y pide por tanto su absolución. Esta causa se vio ya el cuatrimestre anterior y el Jurado de la capital absolvió al Tadeo.

Está señalada para dos días.

Noticias varias

El domingo se celebró en Miramar el banquete que previamente anunciamos en honor de nuestro querido amigo D. Mariano Pardo y organizado por la sociedad de maestros «Sastres de Valencia», de la que es secretario, para testimoniarle el afecto que le profesan sus compañeros profesionales y como premio a la labor que realizó en Madrid con motivo del Congreso Nacional de sastres, al que asistió como delegado de la indicada sociedad.

Entre los comensales, que eran numerosos, reinó durante el banquete un verdadero espíritu de confraternidad y legado el momento del descomerse el champagne, el presidente de la sociedad organizadora, Sr. Miriam, ofreció el homenaje al Sr. Pardo, el cual, para agradecer a sus compañeros tales muestras de adhesión a los trabajos realizados por él, en pro del engrandecimiento del arte de la sastrería, pronunció un elocuente discurso, que fué recibido con grandes aplausos.

Se recibieron muchas adhesiones de compañeros que no pudieron asistir, como asimismo las varias sociedades de sastres de fuera de Valencia y una carta de Sr. Carreras, presidente de la sociedad de maestros sastres de Barcelona, cuya lectura, por los hermanos cantabros para el Sr. Pardo en que estaba redactada, fué recibida con aplausos. Un fotógrafo sacó varias placas que aparecerán en los periódicos de los sastres.

En el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia darán principio hoy, a las cuatro de la tarde, los exámenes de oposición a premio que anualmente verifica este centro de enseñanza correspondiendo al día de hoy las asignaturas de Guzmán, clase del Sr. García; Arpa, clase de la señora Vijnji, y Solfeo, clase del Sr. Sosa.

El acto será público.

Hoy, a las horas que se indica, se verifican en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho: Geometría, números 1 a 60. A las nueve: Preceptiva literaria, números 51 a 100; Agricultura y técnica agrícola, números 1 a 42, y Latín segundo, por segunda convocatoria, de enseñanza colegiada y libre.

A las diez: Historia de España, números 1 a 105, y Geografía de Europa y de España, por segunda convocatoria, de enseñanza libre.

A las once: Francés primero, por segunda convocatoria, de colegiada y libre.

A las tres tarde: Física, números 1 a 76. A las cuatro: Francés segundo, continuación, de enseñanza libre.

El próximo día 27 y siguiente 28, a las tres de la tarde, se verificarán exámenes de ingreso, números 401 a 450 y 451 a 490, respectivamente.

Ayer se inauguró la línea con tracción eléctrica de Ruzafa por Boferra al Matadero, quedando con ella suprimida toda la tracción animal.

El distintivo de esta línea es placa blanca con barra diagonal, y la inscripción «Ruzafa-Boferra-Matadero». Está dividida en otros trayectos de cinco céntimos, siguientes: Ruzafa-Olympia; Olympia-Torres de Cuarte, y Torres de Cuarte-Matadero. El retorno lo mismo. El trayecto completo de Ruzafa-Matadero ó Matadero-Ruzafa, billete de diez céntimos.

En la verbena que se celebró el domingo último en el Centro Instructivo de Benicarlup, se estrenó un juguete, que hizo la delicia del público, titulado «Sabaterías», producción de novel autor nuestro querido amigo don Vicente Marco Rivas, quien tuvo que salir a escena varias veces ante los aplausos que merecieron de la concurrencia.

Mañana, a las 6,30 de la tarde, se celebrará un concierto en el Centro de Hijos de Madrid por las bellas y distinguidas señoritas María de la Aurora y María de los Desamparados García-Gadea, quienes ejecutarán a Violín y piano un programa selecto.

Dadas las relevantes dotes musicales de las señoritas García-Gadea, es de esperar que sus santuosos señores de este círculo se vean concurridísimos.

Nosotros, por nuestra parte, auguramos un clamoroso éxito.

Hen marchado a los baños de Alange (Badajoz) la distinguida esposa e hijo de nuestro estimado amigo D. Ramón Ortiz.

El Dr. Campos hizo ayer al Hospital provincial un donativo de cien frascos de gotabulgarina.

Telefonemas detenidos: José Soriano, Banco Español Crédito. Señoría Carmen Rodrigo, camino Grau, 24 ó 29. Lloris, 2.054. Gervasio Gato. Mijagro Rey, Laurja, 3.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

El rector de la Universidad, doctor Pastor, en su reciente viaje a Madrid, cumplimiento al ministro de Instrucción pública y director general de Primera enseñanza, recabando del primero la pronta realización de las obras necesarias en el gabinete de Historia Natural, y la promesa formal de que en 1.º de Enero irán incluidas en el presupuesto las cantidades necesarias para reforma y saneamiento de la Universidad Literaria. Total, unas 50.000 pesetas.

¿Quedará todo en promesas?

El Gobernador ha recibido una real orden resolviendo la instancia de las sociedades y obreros del campo de Cuyera, que solicitaron autorización para cosechar arroz en las 135 hectáreas de terreno que dedican al cultivo de los planteros, fundándose en que la cosecha de este año será escasa por falta de abonos, y también en que la depreciación de la naranja viene causando grandísimos perjuicios a los agricultores.

El ministro de Fomento accede a lo solicitado, pero previniendo que es sólo por este año, y sin que esta autorización sirva de precedente.

El Ayuntamiento de Ribarroja, ha ingresado en la Caja provincial, por contingente, 1.200 pesetas.

El Gobernador, fundado en las múltiples ocupaciones que sobre él pesan, (y) ha declinado el honor que se le ha hecho nombrándole presidente del Jurado mixto de patronos y obreros tranviarios.

El Gobernador recibió un telegrama de la Junta Central de Transportes, diciendo a los

exportadores de patata el número de toneladas que pueden exportar y que han de ir por turno riguroso a causa de la limitación de vagones en la frontera francesa.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Enrique Hernández, 16.507,96 pesetas; D. Marceño Gutiérrez, 308,76; D. Jaime Torán, 135,85; D. Higinio Mateo, 123,50; María Peris Belmonte, 123,50; D. Vicente Martínez, 129,67; D. Juan Bartual, 12,500; D. Joaquín Ferri, 185,25; D. Salvador Arnan, 98,80, y D. José Ramírez, 98,80.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Agua azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

El uso a diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

Aurelia Cavazzuti, cirujano-dentista. Extracciones, empastes, ortodoncias, trabajos fijos sin paladar, dentaduras artificiales de todos sistemas, precios económicos. Comedias, 22.

CENTRO DE VACACION ANTIRRABICA RUIZ.—Método Ferrán.—Salv. 19.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

ACCION REPUBLICANA.—Distrito del Museo.

A LOS JOVENES RADICALES CONJUNIONISTAS. Se convoca para esta noche, a las nueve, en el Casino Radical Conjuntionista del distrito (Sogueros, 1 y 3), con el fin de tratar un asunto muy importante.

Distrto de la Misericordia. A las diez de la noche se reunirán los jóvenes de este distrito en el casino radical El Cidón, para comunicarle un asunto interesante.

A estas dos convocatorias se ruega la más puntual asistencia y el mayor número. Miralles.

Dependencia Valencina. El gran desarrollo alcanzado por esta asociación, en los pocos meses que lleva de existencia, la obligan a cambiar su residencia, y a partir del 1.º de Julio quedará establecida en la calle de San Cristóbal, 12, 2.º.

El nuevo domicilio social de la Dependencia Valencina reúne excelentes condiciones de capacidad, de luz y de aireación, o que ha permitido instaurar en debidas condiciones a la escuela y la cooperativa, contando con un salón de actos donde caben cómodamente cuatrocientas personas.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL.

Despedida de Duque y Gaby. Con las funciones de hoy a las 6,30 de tarde y a las 9,45 de la noche, se despide de nuestro público la notabilísima pareja de bailarines «Duque y Gaby», que tan extraordinario éxito ha alcanzado en el corto número de exhibiciones que ha dado.

Tratándose de las últimas funciones de tan extraordinario número, es de suponer que nuestro primer teatro se verá concurridísimo. El día 28 se verificará la primera sesión de boxeo y lucha greco-romana, a cargo de Jack Johnson, el campeón del mundo, y otros notables luchadores. Se admiten encargos en contaduría.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL.

Despedida de Duque y Gaby. Con las funciones de hoy a las 6,30 de tarde y a las 9,45 de la noche, se despide de nuestro público la notabilísima pareja de bailarines «Duque y Gaby», que tan extraordinario éxito ha alcanzado en el corto número de exhibiciones que ha dado.

Tratándose de las últimas funciones de tan extraordinario número, es de suponer que nuestro primer teatro se verá concurridísimo. El día 28 se verificará la primera sesión de boxeo y lucha greco-romana, a cargo de Jack Johnson, el campeón del mundo, y otros notables luchadores. Se admiten encargos en contaduría.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL.

Despedida de Duque y Gaby. Con las funciones de hoy a las 6,30 de tarde y a las 9,45 de la noche, se despide de nuestro público la notabilísima pareja de bailarines «Duque y Gaby», que tan extraordinario éxito ha alcanzado en el corto número de exhibiciones que ha dado.

Tratándose de las últimas funciones de tan extraordinario número, es de suponer que nuestro primer teatro se verá concurridísimo. El día 28 se verificará la primera sesión de boxeo y lucha greco-romana, a cargo de Jack Johnson, el campeón del mundo, y otros notables luchadores. Se admiten encargos en contaduría.

Sucesos

TIMO. Al fogonero del vapor «Getso», Francisco Ruiz Moran, le fueron timadas ayer por el procedimiento del sobre en la Gran Vía, 185 pesetas.

Aún quedan tontos... listos. Se dio cuenta al juzgado.

PEGAN Y ROBAN. María Tizne Romero, domiciliada en Orriols, ha denunciado al juzgado que se presentaron en su casa su amante, la madre y un hermano de agua, apañándola y robándole 25 pesetas.

ATERIAS. Pascual Brinques Marzo estaba arrancando una rejilla de hierro de un desagüe de la plaza del Picadero, siendo detenido por un agente de Vigilancia.

Brinques ingresó en la cárcel. ROBOS. Los ladrones han visitado el molino de Taroncher, sito en la calle de Alboraya, llevándose varias gallinas y patos.

Los tacsos arrancaron una reca. En una casa de la calle de Santa Eulalia le robaron a un súbdito noruego 100 pesetas. El perjudicado dió cuenta al juzgado, siendo detenidos y encarceladas las pupilas Dolores Bañén y María Esteve Aparicio.

ATROPELLO. En el camino de Burjasot fué ayer tarde atropellado por el auto número 411, guiado por José Amador Haro, la niña de seis años, Isabel Cervera Zanón, causándole contusiones y escoriaciones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.

Fué asistida en la Casa de Socorro del Museo. Se dió cuenta al juzgado de guardia.

PUBLICACIONES. «El Constructor». El número 23 que acaba de aparecer de esta revista, portavoz del ramo de la construcción es, como los anteriores, de una gran utilidad para los señores arquitectos, constructores y contratistas. El sumario es interesante y sobresalen los siguientes artículos: «El Congreso de Arquitectos de Sevilla», por don Francisco Mora; «La construcción de hormigón armado», por don Demetrio Ribes; «La Construcción en Valencia», el arbitrio de rotajes, «Notas de actualidad» y una lista de obras públicas y privadas que se anuncian en España, cuya sección es imprescindible para toda persona que se dedique a la construcción.

«El Constructor», como sólo se sirve a los profesionales, éstos podrán adquirirlo enviando nota a las oficinas que se hallan situadas en la calle del Molino de la Robla, 3, quinta puerta, Valencia.

«El cabo Noval». Se ha puesto a la venta la tercera edición de este grandioso drama histórico del conde actor y autor Jaime Riveles, que como las anteriores, lleva a la cabeza el retrato del héroe.

También del mismo autor están en las librerías, el apropósito escultista, «El Mes», de la infancia y el libro «Amparo Guillot y su tiempo», recientemente publicadas.

Contribuyeron al éxito de la fiesta las bellas cantantes señoritas Janm Cubells y Nieves Bata, que lucieron las gatas espléndidas de su voz extensa y bien timbrada.

Invitado por los socios del Ateneo leyó el poeta Galán una de sus más bellas composiciones.

Merece grandes elogios el presidente del Ateneo don Pascual Cubells, tanto por la organización como por el brillante discurso que pronunció al final del acto.

Fuó una fiesta que perdurará y será recordada con satisfacción por cuantos tuvimos el honor de asistir a ella.

El domingo fueron obsequiados con un espléndido banquete los señores Estelles, Coto, García, y demás premiados, al que asistieron más de cien comensales.

Hubo una gran cordialidad y alegría fraternal entre todos los invitados.

Corresponsal.

DE LA REGION. ALBERIQUE. Concurso literario.

El sábado 23 celebróse en el teatro Liceo de Alberique el concurso literario organizado por el Ateneo del mismo, que resultó una fiesta brillante, solemne, conservando un fondo de ingeniosidad y sencillez, libre de todo aparato y fastuosidad con que la hizo resaltar mucho más.

En ella resultaron hermanados el talento y la belleza, pues la representación del sexo bello en el estrado, cinco bellezas soberanas que con su reina formaban la corte de

Mata-Ladillas San Sebastián. Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia y Laboratorio Mencheta, calle San Vicente, número 149.

Clinica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venero, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades venéreas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «505» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 6 a 8 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Doña Antonia Chivella. Tocóloga con Real Título. Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer; partos manicura sistema mooc, no, masaje general y estético, masaje contra la obesidad; es sorprendente por la rapidez de sus resultados. Belleza del cutis, desaparición de arrugas, pecas, manchas, barros, etc. etc. Procedimientos eléctricos, depilación, baño último de científicos e higienicistas del Instituto de belleza de París. Sólo para señoras. Clínica, Arzobispado Mayor, 18, prel., Valencia.

NOUEVA Y ELEGANTE SASTRERIA de Juan Ibáñez. Garrigues, 1, 2.ª (Frente al teatro Olympia)

Hotel Madrid. Pensión completa desde seis pesetas. Comedor planta baja. Mesas independientes. Viajantes para jabones. Se necesitan aptos e inteligentes y que conozcan bien el artículo y la clientela. Para tratar: Calle de Pérez Pujol, 5. Despacho de 10 a 12 y de 4 a 6.

A. CALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin dador; colocación de paños, tacsos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 206, Valencia.

Chicas. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el número 8 (rincón). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

ZARZAPARRILLA MÜNERA. PÍDASE EN TODAS PARTES. GARANTIA DE BUENA SALUD. ES LA SANGRE PURA LA.

ZARZAPARRILLA MÜNERA. HACE SANGRE PURA. CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARZAPARRILLA, etc. LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1874. BARCELONA.

LO INCREIBLE. Hallazgo. A la persona que se le haya extraviado un perro de raza Pointer, su lomo negro y sus patas meladas. Puede pasar a recogerlo a la calle de Cádiz, número 12, tienda. Nostriza. Se necesita de inmejorables condiciones para criar en casa de los padres, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: Gran Vía, 46, entresuelo. Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Claret, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Ferreras.

Línea de vapores. Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIÉRCOLES para Cartagena, Palamos y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Cogitatorios: HIJOS DE NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el día 2 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el día 29 de Junio, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Fontenot, letra 3, Grao, teléfono 3.353.

Colocación. La desea joven con menos de 30 años, en escritorio, para llevar correspondencia comercial ó auxiliar de contabilidad, y también se ofrece profesor para colegio privado, dar clases de caligrafía y dibujo, secretario particular, administrador de fincas, viajante de artículos y trabajos de imprenta, droguería, jabones, máquinas de escribir, etc. etc. Posee títulos académicos y conoce el comercio nacional. Razón: Ballesteros, 11, 3.º De 2 a 5.

Se alquilan y venden. sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay bolos, barriles, escaparates, biselados, puertas de cristales, acabados mostradores de mármol y otros muchos efectos. Tomo, 49, Valencia.